Трудове навчання 9 клас                  дата_____________

Урок 23
Тема уроку:  Економічні обґрунтування проекту.

Мета уроку:  

Навчальна: Навчити чітко і правильно розробляти економічну оцінку і собівартість виробу.
Виховна: виховувати пошану до праці, та розуміння нелегкої праці кухаря.
Розвиваюча: розвивати старанність у роботі, поняття власної безпеки.
Тип уроку: Комбінований
Прилади та матеріали: підручник «Трудове навчання 9 клас», плакати, зошити. Посібники з куховарства, та ін..
Хід уроку:
І.   Підготовка та організація класу до уроку; 
ІІ. Повторення вивченого матеріалу: 


Представити зразки технічних розробок виробу.
ІІІ.  Мотивація навчальної діяльності.
ІV. Вивчення нового матеріалу:
Найважливішим показником технологічної діяльності підприємства є якість виготовленої продукції.
Якість продукції - це сукупність характеристик об'єкта, що стосується його спроможності задовольняти установлені і припустимі потреби за його призначенням.
Основними чинниками виробничого процесу, які впливають на якість продукції, є:
- організація і управління виробництвом;
-  стан конструкторської, технологічної, нормативної документації;
-  якість обладнання, оснастки, інструменту, засобів вимірювання і контролю;
-  якість сировини, матеріалів, напівфабрикатів;
-  якість зберігання і транспортування продукції;
- система технічного контролю;
- система підготовки і мотивації персоналу;
-  система гарантійного обслуговування і підтримки експлуатації;
-  стан організації робіт з управління якістю;
-  система інформаційного забезпечення робіт.
Управління якістю продукції базується на єдиних принципах загальної теорії управління виробництвом. Воно полягає насамперед у виробленні необхідних управлінських рішень і цілеспрямованих дій виконавців щодо підтримання споживчих властивостей продукції на рівні сучасних вимог науково-технічного прогресу і ринку.
Основною метою управління якістю є забезпечення постійної відповід​ності найвищим світовим рівням якості розробленої, випущеної і реалізо​ваної підприємством продукції для особистого і виробничого споживання в країні та за її межами.
Реалізація основної мети оцінки об'єктів і процесу технологічної діяльності досягається шляхом впровадження прогресивних технологій, засобів і предметів праці на всіх етапах виробництва, а також удоскона​лення форм його організації і методів економічного аналізу, оцінки, пла​нування, контролю і стимулювання підвищення якості продукції.
Якість продукції є одним з важливих чинників успішної діяльності будь-якої організації. Таким чином, у всьому світі жорсткі вимоги супро​воджуються необхідністю постійного підвищення якості, без чого немож​ливе досягнення та підтримка ефективної економічної діяльності підприємства. Більшість промислових підприємств виготовляють продукцію для задоволення потреб чи вимог споживача. Ці вимоги стосуються технічних умов. У міжнародних стандартах подається таке визначення якості - це сукупність властивостей та характеристик продукції, які надають їй можливість задовольняти обумовлені або передбачені вимоги суспільства та очікування щодо подальшого розвитку. Відносно якості перед кожним підприємством повинні стояти три завдання:
1.  Підприємство повинне утримувати якість продукції або послуг на рівні, що забезпечує постійне задоволення встановлених або передбачених вимог споживача.
2.  Підприємство повинне забезпечити впевненість у тому, що запланова​на якість досягається та підтримується на заданому або випереджальному рівні.
3.  Підприємство мусить забезпечити споживачеві впевненість в очіку​ваній якості продукції або послуги.
У сучасних умовах управління виробничим процесом застосовуються такі принципи:
- глибока спеціалізація в поєднанні з тісними кооперативними зв'яз​ками;
- укорінення гнучких автоматизованих виробничих систем та інфор​маційних технологій;
- роботизація окремих виробничих процесів та поширення сфери ви​користання промислових робіт;
- постійний розвиток та контроль якості продукції;
- проведення послідовної технічної політики.
Поєднання цих ознак забезпечує високу якість кінцевого продукту. Теперішній ринок визнав, що якість важливіша за ціну. Близько 80 % споживачів, купуючи продукцію в цивілізованих країнах, віддають перева​гу якості. Тому витрати на якість становлять близько 15-20 % сукупних виробничих витрат.
Крім уже відомих показників якості (призначення, надійність, техно​логічність, ергономічність, естетичність, екологічність, безпека), якість продукції характеризується також економічними показниками, які дають змогу оцінити витрати на розробку, виготовлення, експлуатацію або споживання продукції (наприклад, собівартість виготовлення продукції, витрати на виготовлення і випробування дослідних зразків тощо). За допо​могою економічних показників оцінюють різні властивості, які визначають якість продукції (технологічність, надійність тощо). Характеристикою якості продукції є її властивості. Кожний вид продукції має певні власти​вості. Наприклад, метал характеризується хімічним складом і механічними властивостями, машина - досконалістю конструкції та експлуатаційними показниками.
Властивості, які визначають якість продукції, поділяють на дві гру​пи. До першої групи належать властивості, які утворюються внаслідок перетворень, що відбуваються в природі: механічні, електричні, хімічні тощо. Особливістю цих властивостей є те, що вони стабільні за часом і неістотно залежать від виду і характеру трудової діяльності людей. Дру​га група - властивості, які утворюються внаслідок виробничої діяльності людей, стабільні за часом і змінюються залежно від факторів, діючих у процесі виробництва і споживання продукції.
Властивості продукції характеризують якісно і кількісно. Якісна та кількісна характеристіїка будь-яких властивостей або стану виробів називається ознакою продукції. До якісних ознак властивостей продукції належать форма виробів, комфортабельність, місткість, зручність в ко​ристуванні, наявність на поверхні деталі захисного або декоративного покриття, спосіб настроювання або регулювання технічного пристрою; до кількісних - потужність» продуктивність, геометричні параметри виробу тощо. З наведених прикладів видно, що кількісна ознака про​дукції є її параметром. Параметр продукції кількісно характеризує будь-які її властивості або стан, отже, параметр продукції може бути показником її якості. Оцінку об'єктів і процесів технологічної діяль​ності на підприємстві здійснюють контролери-технологи. Найпоши​ренішим методом оцінки об'єкта і процесу технологічної діяльності є ви​користання систем машин-автоматів, роботою яких керує комп'ютер. Автоматичні засоби контролю звільняють людину від функцій контро​лю в умовах зростаючих вимог до точності і якості обробки і складання деталей. Автомати-контролери функціонують за законами оптики, механіки, електроніки.
Завдання автоматичного контролю не лише стежити та сигналізува​ти про відхилення технологічного процесу від заданих параметрів, а й зупиняти весь процес, верстати, машини. Автоматичне регулювання пе​редбачає підтримання незмінною якої-небудь величини або зміну цієї величини за визначеним режимом протягом заданого часу. Автоматич​не керування забезпечує роботу устаткування на основі постійного контролю за його діяльністю з допомогою електронно-обчислювальної техніки, комп'ютерів.
Закріплення вивченого матеріалу

1. За якими показниками можна визначити якість продукції? У чому їх сутність?
2. Що впливає на якість продукції?
3. Як можна управляти якістю продукції?
VІ. Практична робота  Розробка економічної оцінки та собівартості виробу.
Завдання: Розробити економічну оцінку та собівартість виробу.
VІI. Вступний інструктаж. 


1.Інструктаж з техніки безпеки під час виконання практичної роботи.

2.Аналіз навчально-технічної документації.


3.Правилв безпечної праці.

VIIІ. Інструктаж на робочому місці.
1.Обхід робочих місць з метою проведення індивідуального і фронтального інструктажів.
2.Контроль за організацією робочих місць та дотриманням учнями правил безпеки праці.

3.Збір даних практичної для підведення підсумку уроку.
ІХ.  Підведення підсумків уроку (заключний інструктаж)

1.Аналіз характерних помилок.

2.Загальна оцінка виконаної роботи.

3.Виставлення і мотивація оцінок.
X.  Завдання додому Опрацювати  §  3, 4 Закінчити розробку економічних обґрунтувань виробу.
XІ. Прибирання робочих місць, класу.
